

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-u.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- --- K 10

1/2 évre --- --- K 5

1/4 évre --- --- K 2-50

Hirdetések jutányos áron
számítanak,

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: **Diamant Manó.**

Az ország átka.

Magyarország legnagyobb átka a rohamosan szaporodó kivándorlás, amely az államfenntartó erőknél a legjavát ragadja el az országtól, nem akar csökkenni.

Igyekezünk is, vagy legalább is elakarjuk hitetni magunkkal azt, hogy igyekezünk a kivándorlásnak gátat vetni. Megnehezítettük az utlevelek megszerzését. Erős és kérelhetetlen öröket állítottunk a hátra, nehogy valaki utlevél nélkül hagyja el az országot, hogy megélhetést biztosítson magának idegenben, ha már itthon megélhetést nem találhat.

Azonban nem tettünk semmit arra nézve, hogy a nép nyomorán, ami a kivándorlásnak indító oka, enyhítsünk.

A kivándorolni akarókat szándékuk végrehajtásában gátolni nincs jogunk. Még a jobbagyoknak sem tiltották meg a szabad költözködést.

Ha azt akarjuk, hogy az ország dolgozó népe ne vándoroljon ki, ha azt akarjuk, hogy a legedzetlebb munkáskarok itthon maradjanak, hogy a haza érdekében itthon értékesítsék munkaerejüket, akkor igyekeznünk kell, hogy itthon is legalább hasonló megélhetést biztosíthasson magának, mint amilyen reá az Océanon túl, Amerikában vár.

Ne csendőrszuronyokat, határrendőrkarokat állítsanak a kivándorlás elé, mert az ugy sem használnál, hanem józan, a nép érdekeit szolgáló szociális politikát kell követni a kormányoknak, ha azt akarja, hogy az ország legnagyobb átka, a kivándorlás csökkenjen.

A kivándorlók egy részét azok a falusi emberek adják, akik minden igyekezetük és szorgalmuk dacára, földhöz jutni nem tudnak.

Magyarország termőföldjének egyharmada a nagybirtokosok, tehát olyanoknak kezében van, akik közül egynek 1000 holdon felüli birtoka van.

Az összes föld 8-5 százaléka

10.000 holdon felüli latifundium, vagy egyházi birtok.

Ha a kormány józan birtokpolitikát akar folytatni, akkor magának kell kezébe venni a parcelálást.

Váltssa meg az állam az óriási latifundiumokat és azt a földnélküli szegény nép között ossza szét.

Még az állam a szétosztáson anyagilag is nyerhetne, mert a nagybirtokosok jövedelme a föld után lenne az alapja a megváltási összegnek. Már pedig a földművelő népnek a föld sokkal többet jövedelmez és így sokkal többet adhat érte.

Nem szabad az ipari munkásainkat sem küldözgetni Amerikába, hogy az ipar fejlődését — mert az önálló vámterületet hiperloyalitásból nem állítjuk fel — lehetetlenné tesszük.

De az iparfejlesztés kérdésénél nemcsak a kormányt, hanem a nagy közönséget is illeti a vád. Hányan, de hányan vannak olyanok, akik a politikai küzdelmek hevében mellüket verve kiálltják, hogy: „Én vagyok a legnagyobb hazafi.“ Mikor azután elmúlnak a politikai küzdelmek, ezeknek a legnagyobb hazafiaknak dehogy is jutna eszébe, hogy a haza érdekében hazai gyártmányokat vásároljon.

A tulipán-mozgalom idején megvették a tulipánokat, viselték is egy darabig, de azért még mindig idegen gyártmányú árukat vásárolnak!

A kormánynak és a társadalomnak kell minden igyekezetéből arra törekedni, hogy józan birtokpolitikával és hazai ipar fokozott mérvű támogatásával olyan helyzetet tudjunk teremteni a magyar munkásosztálynak, hogy itthon is meg tudjon élni és ne kelljen külön rendőrséget tartani arra, hogy a kivándorolni szándékozók csendőrszuronyal visszatartsuk!

Ha majd a kormány és a társadalom együttes tevékenységének sikerül elérni azt, hogy a munkások ne legyenek kénytelenek külföldre vándorolni, ha maguknak

megélhetést akarnak biztosítani, — akkor meg lehet szüntetni a kivándorlási tilalmat és még akkor sem akadnak tizezrek, akik idegenben akarnak megélhetést keresni. Csak-hogy az a baj, hogy ezt akarni kellene, már pedig a kormányban minden van — csak akarat nincs.

Nagy a humanizmus.

Lapunk folyó hó 4-ik számában „Egy különös terv“ cím alatt megemlékeztünk már Scossa Dezső kir. tanfelügyelőnek azon *humánus* tervezetéről, melyben azt javasolja, hogy tekintettel a *tanyai* viszonyokra, a 12 éves koráig való tankötelességet szállítsák le 10 éves korig. A tiz éven felüli gyermekek csak a téli félévben járnának iskolába, nyáron pedig a gazdaságokban mint *olcsó munkaerők* szerepelnének. Így a tanfelügyelő azt a célt akarja elérni, hogy a kisebb tanulók nyáron nagyobb eredménnyel lennének oktathatók.

Ezt a tervezetet hétfőn tárgyalta Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága és úgy határozott, hogy ezt a tervezetet *nagyon üdvösnek*, de a gyakorlatban kivihetetlennek tartja és ezért a miniszternek nem ajánlja. Mi nem tudjuk, hogy ez a tervezet miért kivihetetlen, hiszen a nagy kulturbarátok azt is el tudnák érni, hogy a gyermekek soha se járjanak iskolába.

Azért azonban nagy köszönet illetné a t. közigazgatási bizottságot, ha megmagyarázná azt, hogy miért tartja nagyon üdvösnek ezt a minden szociális érzéket nélkülöző igazán nem emberbaráti javaslatot.

Nem akarjuk kétségbe vonni a tanfelügyelő ur és a közigazgatási bizottság ügybuzgóságát, de ebből a különös tervezetből azt látjuk, hogy a tanfelügyelő ur és a bizottság tagjai gyermeket vajmi keveset láttak tanyán, pedig sohasem jártak.

Milyen munkát tudna végezni egy tiz-lizenegy éves gyöngye kis gyermek?

De ha tudna is, ha fejlődő erejét beleölné a munkába, azért hogy segítsen a nagybirtokosoknak az annélkül is csekély munkabért még jobban leszoritani, akkor is minden embernek küzdenie kell, küzdeni kötelessége a gyermekmunka ellen.

Nem akarjuk ennek az *üdvös* tervezetnek lehetetlen voltát újra bebizonyítani, mert azt már megtettük a fentemlített cikkben, csak arra akarunk kitérni, hogy miért gondoljuk azt, hogy a tanfelügyelő ur tanyai iskolában sohasem járt, mert ha járt volna, ennél a tervezetnél nem hivatkozna a tanyai viszonyokra.

Akik ismerik a tanyai iskolázást télen, azoknak nem kell bővebben megmagyarázni azt, hogy a tanyán miért lehetetlen ez a tervezet.

A tanyai iskolás gyermekeknek télen bizony nagyon nehéz az iskolába járás, mikor a földet mély hó borítja, az iskola pedig 3-4 kilométer távolságban van. Nem lehet tehát csodálni, a sokszor még a legszükségesebb ruhanemüket is nélkülöző gyermekeken, ha az iskolába menést amikor csak lehet elkerülik.

De még a legkevesebb emberbaráti érzéssel bíró ember sem kívánhatja meg a gyermekektől, hogy 10 fokos hidegben az iskolába elmenjen.

A tanyai iskolákban tehát télen alig hogy tanulnak valami kesveset.

Nem szabad tehát, még ha Scossa Dezső tanfelügyelő ur kívánja, ha Csongrádmegye közigazgatási bizottsága *nagyon üdvösnek* találja is, a tanyai gyermekeket megfosztani attól, hogy legalább nyáron tanuljanak.

POLITIKA.

A politikai életben beköszöntött a nyár. Minden csendes. A miniszter urak elvonultak, hogy kipihenjék a fáradságukat, amit az engedelmes munkapárt igazán könnyű irányítása okozott.

Egyedül a horvát kérdés az, ami a nyári forróságban valami kevés életet önt a politikában. A horvát hivatalos lap minél előbb közölni fogja a királyi kéziratot, amelyik a horvát országgyűlést f. hó 17-ére összehívja. A horvát híradásokra a következőket jelentik:

Képviselői körökben elterjedt hírek szerint a horvát országgyűlés közvetlenül egybegyűlése után el fogja határozni, hogy üdvözli őfelségét nyolcvanadik születésnapja alkalmából. A koalíció pártjainak egységes párttá való egyesítése érdekében a tárgyalást folytatják. A szlavoniai horvátok vezetője, dr. Neumann Károly, a bán meghívására hétfőn Eszékről ideérkezett és a bánnal két óránál tovább tartó beszélgetése volt, amelynek során behatóan megvitatták a politikai helyzetet. Neumann késznek nyilatkozott résztvenni egy politikai értekezleten, amelyet a bán legközelebb fog egybehívni és amelyen egységes kormánypart alakítását fogják elhatározni. Egy újságíró előtt így nyilatkozott a bánnal folytatott tanácskozásáról:

— A bán hangsúlyozta előttem, hogy horvát politikát akar csinálni, a dualizmus keretei közt. A célja ennek a politikának, a kiegyezés végrehajtása a maga teljességében. Hogy azonban ennek a politikának pozitív sikere legyen, erős egységes pártra van szükség, amely a koalícióból önként keletkezzék s amelyhez a komoly politikai elemek csatlakozzanak. Megmondtam a bánnak, hogy feltétlenül szükséges tudni, vajjon az összes tényezők hozzájárulnak-e a kiegyezés tökéletes keresztülviteléhez. Ha igen, akkor lehet egységes pártot teremteni egységes program alapján s ezt az ország tulnyomó többsége is örömet támogatni fogja. Ha azonban a pártok ezért kezességet nem vállalnának, akkor nagyon kétséges a siker s azt hiszem, hogy inkább radikális ellenzékbe megy a választók nagy része.

A nemzetiségi kibékülésnek lefűttak. Egy újságíró meginteriuolta Mihályi Tivadart, a nemzetiségi párt elnökét, aki a következőket mondotta:

Tisza által hangoztatott követelés, hogy a nemzetiségi képviselők magyar pártba lépjenek, nem egyeztethető össze a románok feji érzelmeivel. Erről sohasem lehet szó. Mi sohasem nélkülözhetjük a mi nemzeti szervezetünket. E szervezetnek épségben tartása minden becsületes kormányban épen úgy, mint nekünk is, alkotmányos szükségesség, mert a kormány kizárólag a neki megfelelő ellenőrző jog gyakorlása útján szerzhet biztosítékot magának, ugy az egyszer már elismert és törvényesen adott jogok változatlanul és állandóan fennmaradnak és hogy azok egészséges alapot fognak nyújtani a magyarországi nemzetiségek mindenkorinak áldálatlan fejlődése számára.

HIREK.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 8-án, hétfőn tartotta augusztus havi közgyűlését. Az ülésen Ciccicis Lajos dr. főispán elnökölt.

— **Szentes város kölcsöne.** A város a tartozását konvertálni akarja, azért ajánlatokat kért a budapesti pénzügyetektől. A kérdezősködésre összesen csak három ajánlat érkezett be, még pedig: a Magyar Jelzálog Hitelbank és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank közös ajánlata a 2 millióra: 5-20 százalékos anuitás, 96% árfolyam, 1-5 százalékos stornódíj 50 éves törlesztésnél. A 150 ezer koronára 65 évre 4-95 százalékos anuitás, 96% árfolyam, stornódíj ugyanaz. A Pesti Hazai Első Takarékpénztár mindkét összege 5-25 százalékos anuitás, 96-75 árfolyam és 3 százalékos stornó 50 évre, 65 évre pedig 4-98 százalékos anuitás, 96-75 árfolyam, stornódíj ugyanaz. A Magyar Országos Központi Takarékpénztár 5-30 százalékos anuitás, 95 árfolyam és 2 százalékos stornó mellett csinálja meg a kölcsönt 50 évre.

— **Sorozások Szentesen.** A sorozások szeptember hó 3-tól 6-áig fognak megtartatni.

— **Népesedési adatok.** A vármegyei főorvos jelentése szerint a megye területén július hóban élve született 207 fiú, 212 leány, összesen 419 gyermek. Halva született 1 fiú, 6 leány, meghalt 145 férfi, 162 nő, összesen 307, (június hóban 301 egyén). A természetes szaporodás 112, (június hóban 104). Házasságot kötött 28 pár.

— **Politikai okokból áthelyezett tanító.** Nagy felháborodást keltett a választások idején Makón, hogy Nyéki József tanítót függelenségi érzelmei miatt váratlanul, épen az évről évről vizsgák előtt közvetlenül, áthelyezték. E botrányos áthelyezést a függetlenségi és 48-as párt szónokai, köztük Justh Gyula is, a parlamentben is szóvá tették, de eddig sikertelenül. Most, a makói egyház presbyteriuma elhatározta, hogy Nyéki József tanyai tanító visszahelyezése érdekében feliratot intéz a közoktatásügyi miniszteriumhoz. A presbyterium határozatát nagy szótöbbséggel hozta.

— **Vass Géza meghalt.** A vidéki hírlapirodalomnak nagy gyászja van. Meghalt a Szegedi Napló felelősszerkesztője Vass Géza. Vass egyike volt a vidéki hírlapirodalom legerősebb oszlopainak. Halála nagy részvétet keltett.

— **Gyógykezelés Ehrlich-szerével.** Dr. Turcsányi Imre a szegedi állami gyermekmenhelyen megkezdte az Ehrlich-féle gyógyszerrel való kezelést. Ez az első gyermekinfekciózás Magyarországon.

— **Az ételzsirok ellenőrzése.** Amikor a növény eredetű zsirok használata általánossá kezdett válni, a földművelésügyi kormány több rendszabályt léptetett életbe abból a célból, hogy az állati eredetű zsirok hamisítása és a fogyasztó közönség meglevesztése meggátoltassék. Az 1900-ban e tárgyban

kibocsátott rendeletnek végrehajtásához 1909-ben láttak hozzá és most, amikor végre sorra kerülne a rendelet életbe léptetése, az érdekelt növényzsirgyárosok a végrehajtás elhalasztása érdekében buzgólkodnak. Ez ellen foglalt állást a mult héten az Országos Ipartestület husipari szakosztálya is. A szakosztály egy minden irányban alaposan megokolt felterjesztést intézett a földmívelésügyi minisztériumhoz. A felterjesztés rámutat azokra a károokra, amelyeket a növényzsirrok ellenőrizhetetlen forgalma a magyar állattenyésztésnek és magyar sertézsir-kivitelnek okoz. Azután utal azoknak a rendszabályoknak szükségességére, amelyek a növényzsirrok felismerését teszik lehetővé. Végül a petitumban arra kéri a minisztert, rendelje el haladék nélkül a mesterséges ételzsirrok ily minőségének deklarálását, szinezés útján való felismerhetővé tételét, tiltsa el a természetes ételzsirokkal egy üzletben való árusítását és alkalmazza általában mindazokat a megszorító intézkedéseket, amelyek más országokban e tekintetben érvényben vannak.

— **Vegyzvizsgáló állomás Szegeden.** Szeged város elhatározta, hogy a mindinkább terjedő élelmiszerhamisítások meggátolására vegyzvizsgáló állomást létesít.

— **Vásár Szegváron.** A nyári vásár Szegváron folyó hó 13-án és 14-én, szombat és vasárnap tartatik meg.

— **Törvényesített gyermekek anyakönyvi kivonata.** A belügyminiszter 91.035/1910. sz. körrendeletében, a melyet az összes törvényhatóságokhoz intézett, elrendelte, hogy az Anyakönyvi utasításnak megfelelő szövegét (115. §. II. pont 139. oldal, felülről számított 2-ik sor) a következőképpen változtassák meg:

„Ily esetekben az atya életkorát, lakhelyét és állást (foglalkozást) a gyermek születési időpontjában fennállott állapotnak megfelelően kell feltüntetni. Másrészt az elismerésre, a szülők utólagos házasságra s a törvényesítésre vagy a leszármazás kérdésben hozott bírói ítéltre vonatkozó feljegyzéseket, nemkülönben az esetre, ha a természetes atyának az anyakönyvben bejegyzett lakhelye az anya bejegyzett lakhelyétől eltér, az atya lakhelyét a kivonatból ki kell hagyni.“

— **Milliók cheque egy ötfrankosban.** A francia lapokban a francia pénzügyminiszternek egy közleménye látott legutóbb napvilágot, amely Napoleonnak egy érdekes intézkedését idézi az emlékezetbe. 1804-ben, rövid idővel trónralépése után, több mindenféle ércpénz veretését rendelte el a nagy császár. Ezek a pénzek hamarosan nagy népszerűségegre tettek szert a kissé ormótlan és nehezen kezelhető ötfrankos kivételével. Napoleon eredeti fogsághoz folyamodott, hogy ezt a pénznemet is megkedveltesse. Egy ilyen ötfrankosba sajátkezű aláírásával ellátott miniatűr chequet illesztetett bele, amely cheque a tulajdonosnak jogot ad arra, hogy a francia banknál ötmillió frankot vegyen fel. Alig hogy ennek híre ment, az addig megvetett ötfrankosok után mindennél uagy kereslet támadt s az emberek valóságban vadásztak az ilyen pénzdarabokra. Mindamellett senkinek sem sikerült az, hogy az elrejtett kincset megtalálja. A franciák mindamellett pil-

lanatig sem kételkedtek Napoleon szavába, aki irásban is kijelentette, hogy a milliók cheque-vel ellátott ötfrankos asakugyan léteznek. A francia pénzügyminiszter most — több mint száz év múlva — fölleveníti ezt a dolgot s egy közleményben kijelenti, hogy a kormány ma is vállaljn Napoleon kötelezettségét s kész a cheque fölmutatójának az ötmillió frankot kifizetni, persze — kamatok nélkül, mert kamatok kamatjával az összeg most már 36 és fél millió frank volna. A franciák tehát ismét vadászni fognak az ötfrankosokra.

— **Lopás.** Srancz György jelentette a rendőrségen, hogy míg a korcsmába egy pohár bort inni betért, a kocsijáról egy csikos lópokrócot elloptak. A rendőrség nyomoz a tettes után.

— **Megverték az utcán.** Takács János és Böszörményi Lajos négy társukkal az utcán megtámadták Bartucz Jánost és úgy megverték, hogy az ágyat több napig nyomta. Bartucz a támadókat följelentette a rendőrségen.

— **Elfüstölt milliók.** A magyar királyi dohányjövédéki központi igazgatóság állította összes ez év első négy hónapjának statisztikáját. Az egész statisztikát összegezve azt látjuk, hogy 1910. évi január elsejétől 1910. évi április hó végéig a magyar korona országaiban összesen 44.205,699 korona folyt be az eladott dohánygyártmányokból. A folyó évben 3.033,721 koronával több dohánytermék adatott el mint a mult év hasonló időszakában és így az emelkedés 7.3 százalék.

— **Támadás egy fürdő ellen.** Hétfőn éjjel a dorozsmai fürdőt duhaj legények megtámadták, a nyaralók ablakait beverték a vendéglő butorait összetörték. A vendéglős a garázdálkodók közé lőtt, mire azok elmenekültek. A csendőrség 24 legényt letartóztatott, kik bevallották, hogy boszúból támadták meg a fürdőt, mert vasárnap megtiltotta nekik, hogy ott bált tartsanak.

— **A kis kanászfű halála.** Kecskeméten Tóth Sándor József, tizennégy éves kanászt, amiért az elalud és a sertéseket őrizetlenül hagyta, álmában nyakánál fogva elhajította a tanya mellett elhuzódó árokba. A fiu megbetegedett és tegnap reggel meghalt. Az orvos véleménye szerint a fiu merevgörcsöt kapott és ez okozta halált. Az ügyészség elrendelte a boncolást, mert valószínűnek tartják hogy a betegséget a gazda okozta.

— **Öngyilkos cselédleány.** Hódmezővásárhelyen Nagy Róza cselédleányt mostoha anyja férjhez akarta adni. A leány azonban mást szeretett és tegnap este megkérdezte szeretőjét, hogy elveszi-e feleségül. Miután nem kapott választ, 10 csomag gyufát oldott fel tejben és kedvese szemeláttára megitta. Mire a kórházba szállították, meghalt.

— **A gyilkos öngyilkossági kísérlete.** Kurci Antal szegedi pincér agyonlőtte szeretőjét és e miatt törvényszék elé került. Mikor perét tárgyalták, örültség tört ki rajta, miért Budapestre a gyűjtőfogházba szállították, hogy elmeállapotát megfigyeljék. Kedden délben Kurcit visszahozták Szegedre, ahol az állomásnál a börtönőröktől kiszabadítva magát, a villamos elé feküdt, de a villamoskocsi épp abban a pillanatban megállott és így Kurcinak baja nem történt.

Nyilttér. *)

Nyilt levél Csongrád vármegye tanfelügyelőjéhez!

Nagyságos Tanfelügyelő Ur!

Mély tiszfelettel bátorkodom nagyságos tanfelügyelő urat megkérdezni, hogy mi történt azon felebbezésemmel, melyet a mindszei elemi népiskolák gondnokságának az 1909. évi október 4-én hozott határozata ellen benyújtottam? Azt kell hinnem, hogy elveszett, mert máskülönben ennyi idő eltelté után már valamelyes határozatot hoztak volna ezen felebbezésemre.

Ez okból bátorkodom ezen felebbezésem teljes szövegét itt közölni és kérem a nagyságos Tanfelügyelő urat, legyen szives ezen felebbezést minél előbb elintézni, annál is inkább, mert a szóbanforgó ügyben a bíróság jogerős ítélete a vádat igazolta.

Nagyságos Tanfelügyelő Ur!

A mindszei állami népiskolák gondnokságának 1909. évi október 4-én hozott azon határozata ellen, melyben Muszál Vilmos igazgató-tanító urnak, nyilvános helyeken elkövetett és viselt dolgai miatt Lavicska József és társai mindszei lakosok által, a pondnoksághoz benyújtott panaszolt vád felett, napirendre terést határozott, tiszteletteljes felebbezéssel élek, s erre vonatkozó indokaimat röviden a következőkben van szerencsém előterjeszteni.

Panaszosok által benyújtott panasziratban az foglaltatik, hogy nevezett igazgató-tanító urat folyó év január havában Goldner Ödön korcsmájából rendetlen eljárása és viselkedése miatt kiutasították, majd erővel eltávolították, ugyan csak folyó év szeptember havában Zánthó Kálmán korcsmájában felpofozták s azonkívül többször is több alkalommal különböző helyeken tanítóhoz nem illő meg nem engedhető módon viselkedett.

En mint gondnoksági tag, sem nem védem, sem nem vádolom az igazgató-tanító urat. De ilyen esetben midőn ilyen súlyos vádakkal vádoltatik és ezen vádak a község lakosai között is közzájön forognak, ilyen esetben a gondnokságnak a beadott panasz felett csak egyszerűen napirendre térni nem lehet, nem szabad. Mert vagy igazak a panaszosok állításai, vagy nem. Ha igazak, egy a megérdemlendő megfenyítő büntetésben kell hogy részesüljön az igazgató-tanító ur. Ha pedig nem igazak, egy a panaszosoknak kell hogy igaztalan vád- és állításaik miatt törvényszerint megalkoljanak.

De mindezek bármelyikének napirendre térési határozattal útját vágni és könnyedén el és átsiklani az ilyen ügy felett nem helyes, de nem is lehet.

Mert ilyen esetben a gondnokság részéről a helyes határozat csak az lehetett volna, hogy a benyújtott panasziratot fölterjeszti a királyi tanfelügyelő úrhoz és kéri a vizsgálat elrendelését. Mert ily vádak ellen egy igazgató-tanítónak önön magának is kötelessége saját reputációja megvédése szempontjából a vizsgálat elrendelését kérni.

Minél fogva jelen felebbezésem oda és arra irányul méltóztassék az arra vonatkozó jegyzőkönyv kapcsán, Csongrád vármegye nagyságos Tanfelügyelőjéhez felterjeszteni, hol is kérem méltóztassék ezen ügyben a szigorú vizsgálatot elrendelni.

Mindszent, 1909. október 7-én.

Korom Gáspár,
gondnoksági tag.

*)E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

Hirdetmény.

A folyó 1910. évi ujoncállításra az 1889., 1888., 1887. évben született hadkötelesek vannak felhiva.

Az 1889. évben született hadkötelesek (I-ső korosztály) *szeptember hó 3-án*.

Az 1888. évben született hadkötelesek (II-ik korosztály) *szeptember hó 5-én*.

Az 1887. évben született hadkötelesek (III-ik korosztály) *szeptember hó 6-án* idéztetnek sorozás alá, miért is felhivom ezen három korosztályhoz tartozó hadköteleseket, hogy a fenti napokon *reggel 8 órakor* a városi közgyűlési teremben orvosi vizsgálatra tisztán, pontosan jelenjenek meg.

Azon idegen illetőségű állítaskötelesek, a kik itt, Szentesen soroztatásukat kérték s engedélyt kaptak, továbbá az önként belépő ifjak, — a népfelkelési szolgálatra képtelenek gyanánt jelentkező népfelkelő kötelesek, — nemkülönben azon állítaskötelesek atyja, kik póttartalékba helyezésért folyamodtak folyó évi szeptember hó 6-án fent jelzett helyen orvosi vizsgálatra pontosan jelenjenek meg.

Azok, kik kellő igazolás nélkül a sorozán meg nem jelennek, a legszigorubban fognak büntettetni.

Szentes, 1910 augusztus 10-én.

Bugyi Antal
főjegyző.

Eladó ház.

Soós József Vásárhelyi-utca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Sinóros Sz. Esztike

harisnyakötő, elvállal mindenféle harisnyakötéseket, javításokat, fejleéseket a legjutányosabb áron, I. ker., Törs Kálmán-utca 1. szám, Purjesz János ügyvéd háza mellett. Egy ügyes tanulóleány felvétetik.

Kiadó

üzlethelyiségek

Házamban három üzlethelyiség kiadó. Bolti állványaim is vannak eladók. SPITZER ADOLF, Horváth Gyula-utca 29.

Kiadó lakás.

! Vajda Bálint IV. ker., Sáfrány Mihály-utca 44. számú házában egy két szobás lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt, Szent Mihály-naptól haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Kiadó korcsmahelyiség.

Szeghy Pál IV. ker. Sáfrány Mihály-utca 33. számú házában egy kitűnő forgalmu **korcsmahelyiség** azonnal kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Sütő Gábor

IV. ker., Kisér-utca 1. számú háza eladó. — Értekezni lehet ugyanott.

Természetes jég

kapható különként 8 fillérért naponta 4 és 6 óra között Vigh Dániel szesz-nagykereskedőnél, Mindszenten.

Eladó föld.

Molnár Far-
kas Ferenc-
né királysági
járandósági
30 hold tanyaföldje, a rajta levő épületekkel együtt örökáron eladó, ahol egy kazal szalma szintén eladó. Ugyancsak az örvénysoron lévő I-ső számú ház is eladó. Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában, hol kellő felvilágosítás nyerhető.

Lapkihordók kerestetnek.

Az „Alföldi Hirlap“ kihordásához 3-4 ügyes és megbízható ember kerestetik.

Jelentkezni lehet szerdán és szombaton a kiadóhivatalban: **Vajda Bálint** könyvnyomdájában.

Eladó föld.

Kajánon 200 hold kitűnő jó föld több darabban is igen kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezni lehet **Kristó Nagy Józseffel**, Rákóczi-tér 18. sz. alatt.

A DR. G. SCHMIDT

főtörzs- és tisztiorvos-féle

FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos siketséget, fülfájást, fülzúgást és nagyothallást

még idült esetekben is. Egyedül kapható üvege 4 kor.
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza BUDAPEST,
Király-utca 18. szám.

Egy jó családból való fiu nyomdász tanulónak

kerestetik Vajda B. Utoda könyvnyomdájában Szentesen. Reform. bérház.

Vajda B. utoda könyvnyomdája

Szentes, Kossuth-tér 4. sz. (református bérház).

Telefonszám 35.

Készít: Lakodalmi és bál meghevőket, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, gyászlapokat és Berekedői nyomtatványokat stb.

Könyvnyomdám

a modern technika minden követelményeinek megfelel, amennyiben e szármába vágó munkák gyors elkészítéséhez ugy személyzet, mint gép és betűanyagok tekintetében a vidék első könyvnyomdáival versenyképes.

Telefonszám 35.

Továbbá ügyvédi, rözejegyzői, rovatolt munkák, valamint művek elkészítését szép kivitelben olcsó áron állítok elő.

Nagy hirlapkiadó vállalat!